

ПОКОЛЕНИЕ



Орловские контрактники перед отправкой в Мулино

Орловские контрактники —
одни из лучших в Российской армии.
В преддверии отправки наших военнослужащих
в зону специальной военной операции
корреспондент «Орловской правды»
побывал в воинских частях,
где проходят подготовку наши земляки.

«МОЙ ПАПА — ГЕРОЙ!»

Чаще всего службу по контракту выбирают жители Орла, Орловского муниципального округа и Колпнянского района. В основном это мужчины от 30 лет, которые пребывают в запасе, при этом обладают необходимыми знаниями и умениями, достаточной физической подготовкой, с соответствующим уровнем здоровья. Но приходят на пункт отбора и женщины.

— Все люди, которые заключают контракт с Министерством обороны РФ, являются полноценными военнослужащими и получают полный социальный пакет, который предусмотрен федеральным и региональным законодательством. Они обеспечиваются имуществом и продовольствием, получают денежное довольствие. Также контрактники получают в первый месяц материальную помощь и подъёмные от Минобороны. В Орловской области предусмотрены дополнительные меры финансовой поддержки, — рассказал начальник пункта отбора на военную службу по контракту Орловской области старший лейтенант Сергей Шёлковский.

В настоящее время орловские контрактники проходят подготовку в воинских частях, расположенных в посёлке Мулино Нижегородской области.

— У меня муж заключил контракт. Горжусь им. Сегодня уезжает. Пришли проводить его всей семьёй, — говорит Валентина.

— Мой папа — герой, — вторит маме семилетняя Настя.

На самом сборном пункте в Орле атмосфера весёлая. Контрактники разложили нехитрый скарб на столе и обедают в ожидании автобуса.

— Настроение боевое. К службе готов. Я уже служил по контракту. После произошедших на Украине событий решил вернуться в армию. В этот раз пришёл не один. Также контракт решил подписать мой друг. Что бы ни говорили, а когда идёшь в бой с товарищем, то на душе намного легче, — делится со мной один из контрактников — Максим.

РЕБЯТА С НАШЕГО ДВОРА

Дорога из Орла в Мулино занимает около десяти часов. Маршрут и остановки запланированы заранее. Всё должно идти по графику.

Само Мулино — это большой посёлок, который больше похож на город. Населённый пункт скрылся среди вековых деревьев. Повсюду расположены военные части. Местные говорят, что Мулино — самый большой учебный полигон в России, ну и, разумеется, самый современный. Жители уже привыкли к тому, что большинство людей в городе — военные.

— Ребятам помогаем. Конечно, у меня возможности не безграничные, но накормить ребят горячим супом или выпечку какао-то в часть передать — это я завсегда, — делится с нами уроженка Мулино Ирина Ивановна.

Мы прибываем в первую воинскую часть в шесть утра. Жизнь там уже кипит. Двигаемся в один из жилых корпусов, где как раз расположились контрактники-земляки.

— Наши приехали, ребята! — едва завидев знакомого военкома, радостно спешит к нему навстречу один из военнослужащих.

Виталий из Должанского района проходит подготовку для службы в подразделениях противовоздушной обороны.



Депутат облсовета Олег Бушуля и военком Колпнянского и Должанского районов Игорь Осадченко навестили земляков

У орловских ребят — опытные наставники



ваться все военнослужащие. Они интересуются, как там дела на малой родине. Для них такие новости — на вес золота. О себе ребята рассказывают скупко.

Сослуживец Виталия Сергей отзывает меня в сторону. Оказывается, он тоже из Должанского района.

«**Напишите письмо — просто так, от души и пошлите в часть. Для ребят эти несколько строк — самая дорогая награда.**»

— Подписал контракт, чтобы мои родственники и друзья спали спокойно. У меня брат служит. Как я его могу бросить? Будем вместе. Всем обеспечены. Питание хорошее. Выдали обмундирование. Каждый день проходят занятия. Занимаемся как в зале, так и на полигоне. Конечно, знаний много, но времени на обучение достаточно. Настроение? С братом хочу увидеться. Привет ему от родственников передать. Вместе будем бить врага, — говорит Виталий.

К нам начинают подтяги-

Я думаю, что Сергей сейчас расскажет мне какую-то военную тайну, но он ведёт меня в свой кубрик. Несколько кроватей, две раковины, два туалета, два душа.

— Просто хотел показать, что условия для жизни у нас хорошие. Сейчас в газетах всякое пишут, поэтому сами посмотрите. Кормят нас неплохо, знаний много, но времени на обучение достаточно. Конечно, есть некоторые проблемы, но они решаются, — говорит Сергей.

В завершение нашей беседы парень передаёт мне письмо для своей любимой:

— Просто почтой очень долго будет идти, а вы передадите побыстрее.

«ОРЛЫ» НЕ ПОДВЕДУТ

Орловские контрактники живут в одном из корпусов, расположенных на территории части.

— Мне 46 лет. Я за свою жизнь многое повидал. То, что творится на Украине, — беспредел. У меня там друзей и знакомых очень много. С ними связывался, и они рассказывали ужасы, происходящие на территории Украины. Нужно помочь русским, живущим там, братскому украинскому народу. Когда родственники узнали о моём желании подписать контракт, то поддержали решение. Обмундирование, питание есть, живём в хороших условиях. Каждый день занимаемся. Хорошо, что у нас в корпусе все орловские — нашёл здесь много новых друзей. Мы про Орловщину не забываем, и вы про нас дома не забывайте. Знайте: мы обязательно вернёмся с победой! Ирина, дочь, всё будет хорошо. Я вернусь! — эмоционально говорит Алексей из Колпнянского района.

Орловские контрактники

показывают себя с лучшей стороны. Командиры не раз отмечали подготовку и боевые навыки наших ребят.

— Боевая подготовка вновь прибывших контрактников ведётся полным ходом. Проводятся занятия по тактической, боевой, специальной, медицинской, технической подготовке — личный состав получает все необходимые знания. Проводятся стрельбы с реальным пуском ракет из современных систем, которые будут использоваться в реальном бою. Орловские бойцы хорошо себя показывают. Видно, что ребята хотят учиться и желают быть полезными своей стране! Я уже имею опыт боевых действий в зоне СВО, поэтому делюсь с ними какими-то практическими хитростями — к этим мелочам личный состав проявляет особый интерес, — рассказывает заместитель командира по вооружению зенитно-ракетного артиллерийского дивизиона Сергей Демидов.

Уже на выходе из части мы встречаем мужчину в военной форме. Он сначала присматривается к гербу Орловской области, расположенному на лацкане моего пальто, а затем подходит и молча обнимает.

— Земляки!.. Как там в Орле, всё хорошо? Я тоже из Орла. На гражданке вёл группу здоровья, преподавал рукопашный бой. Много моих учеников в первые дни отправились в зону СВО. Я тоже хотел поехать со своими ребятами, но не срослось: мне в октябре будет 56 лет. Имею несколько государственных наград, в том числе медаль «За отвагу». Вообще это не первый мой контракт — служил ещё в 90-х. После одной из операций встретился с Шамановым (в то время он был главнокомандующим воздушно-десантными войсками России). Тогда он меня поблагодарил за службу. Считаю своим долгом поехать к своим ученикам и вместе бить фашистскую нечисть. Уверю вас: «орлы» не подведут! — крепко жмёт мне руку старший сержант Сергей.

В конце беседы мы делаем совместный снимок, который он просит передать своей жене, ждущей его дома.

ЗА ПОБЕДОЙ!

Во второй воинской части, которую мы посетили, готовят танкистов. Практически на входе мы встречаем девушку. Оказывается, Валентина пришла встретить вновь прибывших орловцев.

— Я по профессии — фельдшер, живу в Ливнах. Знаю, что на фронте требуются медицинские работники, поэтому как только узнала, что есть возможность поехать в зону СВО, сразу же заключила контракт. Семья дома. Близкие не хотели, чтобы я ехала, но по-другому не могу. Поговорила с домочадцами, они меня поняли. Здесь чувствую себя комфортно, можно сказать, что в части на особых правах: никто в обиду не даёт, каждый старается чем-то помочь, — рассказывает Валентина.

Пройдя чуть дальше, встречаю... своего старого знакомого.

— Привет, Саня! Какими судьбами? — весело приветствует он меня.

Евгений сам пришёл в пункт отбора и попросился в разведроту — решение было взвешенным.

— Не хочу отсиживаться в кустах. У меня за плечами — служба в элитных войсках. Никто, кроме нас! Сейчас решил подписать контракт. Зачем? Есть такая профессия — Родину защищать. Это звучит заезженно и высокопарно, но это так...

Наш разговор обрывается, так как Евгению нужно идти на очередное занятие.

— Можете гордиться своими ребятами — настоящие орлы! Все подготовленные — с такими бойцами любые горы свернём! Сейчас закончим подготовку — и за победой! — проходя мимо, говорит начальник противовоздушной обороны одного из танковых полков Кирилл Стасив. — Вы уж там расскажите всё как есть, расскажите людям, что мы сделаем всё, чтобы Россия жила и развивалась, чтобы мои дети и дети всей страны жили в мире. Ну и вы про нас не забывайте! Напишите письмо — просто так, от души и пошлите в часть. Для ребят эти несколько строк — самая дорогая награда.

Александр ТРУБИН